Информация о проведение праздника День Учителя и самоуправления  в  Вячеславской   СШ 2018 год.
   5 октября в Вячеславской средней школе прошло знаменательное событие- День учителя! Ежегодно в Казахстане этому празднику уделяют очень важное внимание. Ведь роль учителя  в современном образовании велика. Учитель – это не просто человек, который дает знания, он еще и носитель духовности и нравственного начала. На всех учителях лежит большая ответственность – воспитание молодого поколения. Их большой багаж знаний и опыта, преемственность традиций и новаторство являются основой любой современной школы.
День начался с торжественной  линейки, на которой ученики-старшеклассники поздравили учителей и пожелали новоявленным учителям удачи. Ведь в этот день  предстоял день самоуправления, на котором ученики выступали в роли учителей. Ученикам нашей школы было предложено поразмышлять о профессии учителя, вспомнить своих учителей, выразить им свою любовь и уважение, поздравить с наступающим праздником. Костырев Сергей(11 класс) исполнял обязанности директора школы и учителя физкультуры, Кукушко Кирилл  ( ученик 11класса)-заместитель директора по  УВР  и учитель биологии, Дембицкая Елизавета заместитель директора ВР, Касенов Михаил (11 кл.)-учитель русской литературы, Абдукаримова Томирис (11 кл.)-учитель истории, Берик Акбота и Сагынбекова Дина –учителя казахского языка, Ратушняк Милана (10 кл.)-учитель физики ,Имбишева Асель-(10кл.)-учитель самопознания, Мальцева Анастасия (10кл)-учитель английского языка. Наши ученики подошли ответственно к своим обязанностям, интересно подготовили и   провели уроки. Каждый участник этого мероприятия не остался без положительных эмоций.
В завершение дня самоуправления состоялся праздничный Шанырак, посвященный Дню учителя. Ученики 5-11 класса подготовили для своих любимых учителей песни, видеоролики, танец-попурри, стихи известных авторов и сценки. А в  завершении праздника все учащиеся школы дружно исполнили песню «Мой любимый учитель». 

Поздравляем  вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов во благо процветания нашей Родины — Республики Казахстан!

Ученики  Вячеславской СШ о профессии  учитель.
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	     «Учитель – это очень сложная и требующая много терпения и труда работа. Ему нужно уметь организовывать свои уроки, так чтобы максимально донести до нас, учеников, новый материал, чтобы он был понятен нам, а это очень не просто.
     Учителем может быть не каждый. Это профессия от бога, она должна соответствовать его природным способностям и наклонностям. Учитель должен быть культурным и разносторонне образованным человеком, знающим и любящим свое дело».


	
	



Пожелания от учеников Вячеславской СШ.

Поздравить с Днём учителя всех, кто выбрал эту тяжёлый труд и с достоинством его несёт — это наша великая и приятная обязанность, которую мы с удовольствием и волнением выполняем. Спасибо вам, дорогие учителя России, за то, что вы не сетуете на трудности и продолжаете давать знания нашим детям, помогая им войти в непростую взрослую жизнь, где им пригодятся ваши добрые советы. Мы ценим вашу работу и от всей души выражаем свою благодарность -11 класс.

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов во благо процветания нашей Родины — Республики Казахстан - учащиеся 10 класса.

Поздравляем с таким чудесным днем. С днем учителя! Это не просто праздник, это наше все. Желаем чрезмерного терпения, каждодневного вдохновения, оригинальных задумок в обучении, искренности, позитивного настроения, хороших учеников. Пусть никогда не посещает печаль, неприятные заботы, а работа пусть награждает лишь  колоссальным удовольствием-учащиеся 9 класса.


