Информация о проведении акции
«Согреем ладони, расправим морщины»
в рамках месячника социальной помощи за 2018-2019 год.

 С 1 октября по 30 октября  в Вячеславской СШ проходила акция
«Согреем ладони, расправим морщины». В нашей школе уже много лет проходит акция. Ведется систематически главное с желанием. 
Цель акции : оказать помощь ветеранам войны, одиноким и пожилым людям, воспитывать у подрастающего поколения чувство патриотизма, уважение к старшим .Задействованы в  акции  учащиеся 7-6 классов. В процессе выполнения тимуровской работы дети входят в контакт  с людьми, имеющими большой жизненный опыт, достойными и уважаемыми в обществе. Выполняемые тимуровские дела - это обретение гражданственности, приобщение к делам взрослых.
Среди пожилых, которым  была оказана помощь –Глуходед А.Г, живет одна в частном доме и по состоянию здоровья не может следить за приусадебным участком. Ребята 7  класса вместе с классным руководителем  Савватиевым В.И оказали посильную помощь: мальчики копали огород, девочки сгребали листву  и собирали урожай овощей.
Удовенко В.Н и Удовенко Б.И - одинокие пенсионеры  по состоянию здоровья не  могут  следить за приусадебным участком. Учащиеся 6 класса вместе с классным руководителем Байсеитовой Г.И  оказали  посильную помощь: мальчики –  перекопали огород ,собрали сухие ветки и листья, а девочки подготовили плодовые деревья   к зиме.
Счастливые пенсионеры  угостили   ребят домашними яблочками, напоили горячим чаем, поделились  интересными рассказами из  своей жизни.
Администрация школы поблагодарила тимуровскую команду за помощь пожилым людям  и заботу. 
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