Информация о проведении внеклассного мероприятия «Осенний калейдоскоп»
14 октября в нашей школе прошло внеклассное мероприятие «Осенний калейдоскоп» среди учащихся 5-11 классов. Ответственные за организацию и проведение мероприятия- учащиеся 10 класса, оформили зал, подготовили сценарий. Заранее было роздано домашнее задание каждому классу- подготовить «осенний подарок» из даров осени, а также музыкальный номер. Каждый класс подготовил по несколько оригинальных поделок, в результате получилась очень интересная выставка. В конце мероприятия учащиеся 7 и 8 классов были награждены медалями за самые оригинальные поделки. 
Очень интересными были музыкальные номера. Особенно неожиданным стало выступление ученицы 6 класса- Абдуллиной Карины вместе с ее классным руководителем- Белостоцкой С.Н., а также выступление учащихся 9 класса. Они были отмечены жюри при подведении итогов и награждены медалями. Еще один конкурс – это конкурс импровизация. Участникам конкурса приходилось импровизировать и танцевать под различную музыку.  Зрители и учителя тоже не скучали, для них учащимися 10 класса были подготовлены различные игры. 
Наше мероприятие посетили сказочные персонажи: Слякоть и Холодрыга. Ученики 10 класса порадовали зрителей ярким флэш-мобом.
По итогам конкурсов был определен «Самый осенний класс-2016 года», им стал- 5 класс. Пятиклассников наградили грамотой и переходящим кубком. После мероприятия была организована праздничная дискотека.
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